

“炸馆事件”会否引燃伊以冲突

直接攻击以色列或将导致中东战事升级,不符合伊方利益,后者更可能选择相对间接的回应手段

伊朗驻叙利亚大使馆领事部门建筑4月1日遭以色列空袭。事发后,伊朗最高领袖哈梅内伊和总统莱希明确表示要就袭击事件报复以色列。以色列方面连日来已采取多项措施,加强安全戒备。

分析人士认为,以色列与伊朗多年来以非直接对抗形式在中东地区展开博弈,此次以色列空袭伊朗使馆可能招致伊朗报复,但鉴于直接攻击以色列或将导致中东战事显著升级,不符合伊方利益,后者更可能选择相对间接的回应手段。

加强安全戒备

以色列政府5日召开安全内阁会议后宣布,以国防军已做好应对伊朗任何动作的准备。以军方4日宣布暂停以军所有作战部队的休假,3日宣布已抽调预备役军人加强防空力量。

以色列国防军发言人哈加里4日说,以军“必须保持警惕”,已在各边境地区做好防御和战术部署。据哈加里的说法,以色列有多层防御体系,还有飞机夜以继日侦察,以军已预备好应对各种情况。

以军方还证实,为应对“某些威胁”,以军3日干扰了以色列中部地区的全球定位系统信号。以色列通信部3日发表声明说,已要求在北部地区运营的各移动通信公司储备电池、发电机和发电能源,为以色列和黎巴嫩边境可能爆发全面冲突做好准备。

以色列媒体报道,以色列在全球各国的使馆目前高度戒备,一些大使被告知暂时不要参加公共活动。

以色列卫生部5日要求各大医院就可能出现的袭击做好应对准备。耶路撒冷一家大型医院4日组织了大规模演习,模拟应对因导弹或火箭袭击而造成的大批伤者。

此外,以色列社会也呈现出紧张气氛,多个城市出现抢购食物、发电机等物资的情况。以军发言人4日发表声明,呼吁民众保持冷静。

以方多重考量

以军方1日用导弹袭击了伊朗驻叙利亚大使馆领事部门建筑,导致包括伊朗伊斯兰革命卫队两名高级指挥官在内的至少13人死亡。

此前,以色列曾多次对其认定的伊朗目标发动打击,包括空袭叙利亚境内目标,但这是以军首次打击伊朗驻外使领馆。路透社评论说,这是以方去年12月以来针对在叙伊朗官员的一系列袭击中“最嚣张、最致命”的一次,是以色列削弱伊朗在叙影响力行动的“重大升级”。

以色列特拉维夫—雅法学院教授阿萨夫·梅达尼认为,此次袭击是以色列向伊朗发出的威慑信号。总部设在比利时布鲁塞尔的国际危机研究组织伊朗项目主任阿里·瓦埃兹



■4月5日,在伊朗德黑兰,人们参加伊朗驻叙利亚使馆遭袭事件中丧生的7名伊朗伊斯兰革命卫队成员的葬礼。新华社照片

表示,这次袭击表明以伊双方冲突进一步公开化。

去年10月新一轮巴以冲突爆发以来,为表示对巴勒斯坦的支持,黎巴嫩真主党持续与以色列在黎以边境交火,也门胡塞武装频频袭击红海水域与以色列相关船只。在以色列看来,真主党、胡塞武装以及叙利亚、伊拉克境内一些武装组织都是伊朗的“代理人”。

耶路撒冷希伯来大学国际关系专家约纳坦·弗里曼对新华社记者说,以色列发起此次行动,是因为近期来自黎巴嫩、伊拉克和也门境内对以方的袭击有所增加,以方目标是使馆内的伊朗伊斯兰革命卫队成员。伊朗外交政策事务专家阿斯加尔·扎雷伊则认为,以色列袭击伊朗驻叙叙利亚大使馆的一个重要原因是,转移全球舆论对其在加沙地带“罪行”的关注。

伊朗如何回应

伊朗最高领袖哈梅内伊2日明确表示,伊方将惩罚以色列的“犯罪行为”。分析人士指出,伊朗对内需要平复国内情绪,对外需要维护地区影响力,不能不作出回应。但伊朗方面同时清楚,以色列此次袭击行动的目的之一是拖伊朗“下水”,如果直接攻击以色列,或将正中以方下怀。

以色列特拉维夫大学摩西·达扬中东和非洲研究中心专

家哈雷尔·霍雷夫表示,伊朗清楚一旦与以色列开战,美国将介入,这将演变成一场代价巨大的大规模地区冲突,并不符合伊朗利益。埃及开罗大学政治学教授阿马尼·扎赫德表示,伊朗的军事能力也不足以承受一场与以色列及其传统盟友美国的直接冲突。

分析人士认为,伊朗的回应行动可能主要以外交施压和间接报复措施为主。伊朗中东问题专家萨德尔·侯赛尼表示,伊朗将通过外交手段,如在联合国安理会层面回应以色列的袭击,并保留“在适当时间和地点”对以色列“罪行”予以报复。

弗里曼认为,伊朗可能“对以发动网络攻击,或由真主党向以色列发起更多导弹或无人机袭击”。扎赫德表示,伊朗将进一步“动员”胡塞武装在红海海域加大对以色列及其盟友的攻击力度等。另有媒体分析指出,伊朗可能还会借助“代理人”打击美国在中东的军事存在,并通过加速推进其核计划来向美以施压等。

叙利亚政治分析人士艾哈迈德·阿什卡尔说,伊朗和以色列是否会直接冲突取决于多个因素,包括两国的军力对比、战略考量以及国际社会施加的影响。双方直接冲突不符合任何一方的利益,但任何误判也都会增加直接冲突的可能性。

(新华社记者 吕迎旭 张天朗 沙达提

(新华社耶路撒冷/德黑兰4月6日电)

今年以来我国工业企业营收明显改善

据新华社北京4月6日电(记者魏玉坤 韩佳诺)国家统计局日前发布数据显示,今年以来,随着市场需求持续恢复,我国工业生产较快增长,工业企业营收增长明显加快。

统计数据显示,前2个月,全国规模以上工业企业营业收入同比增长4.5%,高于上年全年营收增速3.4个百分点,企业营收回升态势明显,为利润增长创造有利条件。

随着工业经济持续平稳恢复,各类经营主体、不同规模企业活力不断增强。1至2月份,规模以上工业企业中,国有控股企业利润同比增长0.5%,私营企业利润增长12.7%,外商及港澳台投资企业利润增长31.2%;大、中、小型企业利润分别增长8.0%、6.0%、18.9%。

3月份我国服务业回升向好

新华社北京4月6日电(记者韩佳诺 魏玉坤)国家统计局服务业调查中心和中国物流与采购联合会日前发布数据显示,3月份,服务业商务活动指数为52.4%,比上月上升1.4个百分点,连续3个月回升,服务业扩张步伐加快。

从行业看,与企业生产密切相关的服务行业生产经营较为活跃。3月份,邮政、电信广播电视及卫星传输服务、货币金融服务等行业商务活动指数位于60.0%以上高位景气区间,业务总量增长较快;批发、铁路运输、租赁及商务服务等行业商务活动指数位于53.0%及以上,景气水平不同程度回升。

国家统计局服务业调查中心高级统计师赵庆河表示,从市场预期看,3月份,业务活动预期指数为58.2%,比上月上升0.1个百分点,持续位于较高景气区间,表明多数服务企业对未来发展保持乐观。

五部门要求加快补齐城市生活污水管网短板

据新华社北京4月6日电 住房城乡建设部、生态环境部等五部门近日下发通知,要求各地加快补齐城市生活污水管网短板。到2027年,基本消除城市建成区生活污水直排口和设施空白区,城市生活污水集中收集率达到73%以上,城市生活污水收集处理综合效能显著提升。

各地将开展污水收集系统问题排查。根据通知要求,按照每5-10年完成一轮城市生活污水管网排查滚动摸排的要求,各地将持续推进管网现状评估和修复工作,建立管网长效管理与考核评估机制。污水处理厂进水污染物浓度偏低的地区,重点开展施工降水排入、城市水体倒灌、地下水渗入流入等进入城市生活污水管网问题排查。

通知明确,推进污水收集和处理设施补空白。鼓励有条件的大型城市适度超前建设污水处理设施和规模化污泥集中处理处置设施。

推动数据由资源变资产、再变成资本。此前已经在深圳数据交易所数商上线化工行业平台类数据商品的卡奥斯,此次还联合生态伙伴,在上海成立数据生产力创新中心,部署探索工业数据服务化、网络化、资产化,开拓数据生产力新空间。

在陈录城看来,“多方交互,价值共享”是工业互联网的核心商业模式。在生态大会上,卡奥斯发布了“2024卡奥斯同舟生态计划”,将持续拓展生态构建,聚焦300座城市,服务1000个场景,招募1000家伙伴,共创10亿业务空间,服务2万家企业。

就像卡奥斯来到景德镇,一场数据驱动的生产力变革将在更多领域发生。

青岛5800余个微型消防站织密“救援圈”

(上接第一版)并协助消防救援人员开展灭火处置工作,不仅守护地铁建设工地的安全,也守护着周边居民生产生活的安全。

建立微型消防站是消防安全重点单位和社区加强消防力量,提升消防安全保障水平的有力举措,对完善城市灭火救援体系,提升火灾防控和应急处置能力都有着十分重要的现实意义。

凭借“小、快、灵”
织密“5分钟灭火救援圈”

微型消防站的建设,是城市安全治理从被动应对向主动防御转变的一种创新之举,体现了城市强化全过程风险防控的努力,同时也是多元协同共治的一种探索。

作为最小的消防组织单元,微型消防站虽然迷你,但凭借“小、快、灵”的特色和齐全的消防设备,一旦发现火情可以快速将火灾扑灭在初起阶段。如果遇见大火,他们则主要负责初起的火情控制,在增援力量抵达前能最大限度预防和遏制“小火酿成大火”,有效打通了消防救援的“最初一公里”。

根据火灾温度随时间的变化特点,火灾的发展过程大致分为四个阶段,分别是初起阶段、发展阶段、猛烈燃烧阶段和下降阶段。“固体物质燃烧在15分钟之内为火灾初起阶段,此阶段火场面积小、温度低,是便于扑救的最有利时机。”青岛市消防救援支队一级督导员于迎春介绍,这期间如果救援人员到达现场施救,可以避免火灾造成更大的损失。再加上接处警时间,现场火情侦查时间,以及开展施救时间,所以“5分钟灭火救援圈”是消防救援站建设的重要依据。

目前,全市现有高层民用建筑约1.5万栋,百米以上建筑100栋,1万平方米以上大型商业综合体建筑60个,工商注册单位将近210家,消防安全重点单位5000余家。为保障城市安全,目前青岛消防救援站主要有普通消防救援站、特勤消防救援站和战勤保障消防救援站三种。其中,普通消防救援站又分为三类,一类是一级消防救援站,这是每个城市必须建设的,主要针对一般火灾和突发事件,能够及时做出救援;另外为克服城市交通拥堵、建筑密集、用地紧张等问题,又建设了二级、三级消防站(微型消防站),这样就能保证救援力量更早、更快到达现场。

截至去年底,全市消防救援站达到74个,2025年底有望达到121个。在国家消防救援站建设周期长、用地困难、“兵”源不足的情况下,微型消防站占地少、成本低、建设周期短,可以在短时间内迅速铺开,是弥补消防救援站不足的有效途径。尤其是在社区布点微型消防站,将有利于尽快形成立体的网格化快速灭火救援体系,达到扑救火灾“救早、灭小、打早”的目标。

挂失声明

15020822141,声明作废。
●遗失胶州市行政审批服务局核发予胶州市胶东街道办事处爱幼幼儿园的中华人民共和国民办学校办学许可证正、副本,证号:教民13702180001158号,有效期:2022年8月17日至2025年8月16日,声明作废。

●遗失青岛市方大进出口有限公司的船名:EVER CREATE,航次:0795-051B,提单号:140458040769,箱号:EMCU5424924,封号:EMCKW3953,SHIPPER:JINING FANGDA IMP. AND EXP. CORPORATION正本海运提单,声明作废。

●遗失由青岛市城阳行政审批服务局核发予城阳区五中晨文教文具店的证号为:新出发鲁字第37B05430号的出版物经营许可证正本,声明作废。

●遗失青岛市崂山区行政审批服务局2006年6月14日核发予姜健的注册号为:3702123800517的营业执照正、副本,声明作废。

●遗失由青岛市城阳区行政审批服务局核发予城阳区五中晨文教文具店的证号为:新出发鲁字第37B05430号的出版物经营许可证正本,声明作废。

●遗失滕世超的行政执法证,编号:

声明

遗失我单位公章一枚,声明作废。
青岛皓凡电子有限公司

声明

遗失我单位法人章(硕大卫,编号:370214058598)一枚,声明作废。
青岛新涵养国际旅行社有限公司

声明

遗失我单位法人章一枚(法人:张勇),声明作废。
青岛荧光金湖洗浴有限公司

声明

遗失我单位公章一枚(法人:张勇),声明作废。
青岛兴盛吕氏餐饮有限公司

声明

遗失我单位财务专用章一枚,声明作废。
山东祥鹏源建筑工程有限公司

声明

遗失我单位发票专用章一枚,声明作废。
山东祥鹏源建筑工程有限公司

声明

遗失我单位公章一枚(法人:曹佳奇),声明作废。
山东祥鹏源建筑工程有限公司

声明

遗失我单位公章一枚,声明作废。
山东众炫鑫建筑工程有限公司

